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V měsíci listopadu se v  zasedací síni 
MÚ Svinov setkali naši občané, kteří se 
v 2. polovině letošního roku dožívají jubilea 
70 a 75 let svého života. Gratulace, hudeb-
ní vystoupení žáků ZUŠ Dobroslava Lid-
mily, slavnostní přípitek a hlavně přátelská 
atmosféra těchto chvil. Takto lze definovat 
zdánlivě obyčejný den. Všem patří velký dík.

Další příjemné setkání svinovských ob-
čanů proběhlo ve školní jídelně na akci Čaj 
„do“ páté. K poslechu nám hrála živá kapela 
Swingpání a všichni si mohli pochutnat na 
domácím cukroví, dát si doušek vína a po-
povídat si se sousedy a svými známými.

A na zájezd jsme se vydali za poznává-
ním ručních prací. Navštívili jsme Slezskou 
tvorbu v Opavě, kde probíhá ruční výroba 
vánočních ozdob. V městě Rýmařově jsme 
se dozvěděli, jak vzniká turistická známka 
a  další zajímavosti okolo této malé dře-
věné placičky. A posledním místem byla 
prohlídka Pradědovy galerie u Halousků 
v Jiříkově, která vystavuje více než 450 vy-
řezávaných plastik zvířat a betlém v životní 
velikosti, jež byl oceněn titulem Největší 
betlém na světě.  

A co by to bylo za období, bez setkání 
seniorů před vánočními svátky? Tentokrát 

jsme se sešli v  prvních prosincových 
dnech a můžeme říci, že patřilo mezi akce 
úspěšné. Slovo pana starosty ing. Radima 
Smetany  s informacemi o našem obvodu, 
blahopřání k Vánocům i novému roku. Na 
setkání vystoupily děti ze školní družiny 
ZŠ Svinov a žáci ZUŠ Dobroslava Lidmily. 
Drobné občerstvení, malý dárek vyrobený 
dětmi, bohatá tombola, ale hlavně přátelské 
setkání nás všech, kteří jsme si v předvá-
noční době udělali pro posezení čas. Takto 
možno stručně vyjádřit radost ze společně 
stráveného odpoledne.

Průběžnou aktivitou děvčat z Komise 
pro občanské záležitosti je předávání gratu-
lací a drobných dárečku našim jubilantům. 

Vážení občané, i členky komise pro ob-
čanské záležitosti vám všem přejí krásné 
a  radostné zimní dny, pohodové Vánoce 
a do roku 2026 pevné zdraví. 

Za komisi pro OZ Marta Dvorská, 
předsedkyně

Členky komise pro občanské záležitosti  
v uplynulém období s vámi prožily

Titulní fotografie
Betlém od naší řezbářky - paní 

Jany Vytřasové. Článek a fotodoku-
mentaci o tvorbě a instalaci nabídne-
me v dalším čísle hlasatele. 

Gratulace  
ke zlaté svatbě 

S  úctou a  obdivem gratulujeme 
našim svinovským manželům Jaro-
míru a Danuši Ivanovým, kteří 5. 11. 
1975 uzavřeli manželství a nyní osla-
vili zlatou svatbu. Vážení manželé 
Ivanovi, do dalších let vám přejeme 
pevné zdraví, mnoho radosti a rodin-
né pohody. 

Za komisi pro OZ  
Marta Dvorská 
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Jubilanté
Protože musíme a  chceme ctít zá-

kon o  zveřejňování osobních údajů, 
obracíme se na vás všechny, kteří se 
v roce 2026 dožíváte 70, 75, 80 a více 
let, abyste vyplnili následující souhlas 
se zpracováním osobních dat, pokud 
jste již toto neučinili dříve. Dále žádá-
me, abyste vyplněné a podepsané sdě-
lení předali osobně nebo doručili poštou 
na sekretariát Úřadu městského obvo-
du Svinov do 14. 01. 2026, čímž dáte 
souhlas k použití svých osobních údajů 
k uveřejnění gratulace na stránkách Svi-
novského hlasatele.

Jméno: ................................................

Bydliště: ..............................................

Narozen: .............................................

Vlastnoruční podpis: 

Vážení spoluobčané,

blíží se čas ad-
ventu – období oče-
kávání a  radosti. 
Po roce, který pro 
mnohé z  nás nebyl 
jednoduchý a přinesl 
mnoho nejistot i sta-
rostí, si možná všich-
ni o to víc uvědomu-

jeme, jak důležité je zastavit se a nechat 
na sebe dýchnout kouzlo Vánoc. Právě 
tento čas nám připomíná, že i uprostřed 
složitostí mohou existovat okamžiky světla 
a vzájemné blízkosti.

Věřím, že každý z  nás najde během 
svátků chvíli, kdy bude moci být se svými 
nejbližšími, sdílet radost, úsměvy a  vy-
tvořit si nové hezké vzpomínky. Vánoce 
jsou svátky klidu, míru a naděje – a právě 
naděje je tím, co nás může provázet i do 
dalších měsíců. Ať už při společném zpí-
vání koled, setkání s přáteli, nebo jen při 
tichém posezení u stromečku.

Štědrý den je pro mnohé z nás vrcho-
lem celého roku. A  i  když se těšíme na 
dárky pod stromečkem, ty nejcennější 
dary nemají mašli – jsou to úsměvy na-
šich dětí, radost našich blízkých a pocit, 
že jsme spolu. Pohled na rozzářené oči 
našich nejmenších je chvílí, která dokáže 

rozehřát srdce i  v  těch nejnáročnějších 
dnech.

A radost nemusíme rozdávat jen o Vá-
nocích. Můžeme ji šířit po celý rok – laska-
vým slovem, pomocí, poděkováním nebo 
obyčejným úsměvem. Každé malé gesto 
má svůj význam a může někomu udělat 
den o něco krásnější. Buďme tedy ales-
poň na chvíli takovými „vánočními anděly“ 
– lidmi, kteří myslí na druhé a  přinášejí 
světlo tam, kde je potřeba.

Na závěr bych chtěl také vyjádřit upřím-
né poděkování všem, kteří se podílejí na 
chodu našeho obvodu. Děkuji všem za-
městnancům Úřadu městského obvodu 
Svinov, pracovníkům Technického dvora 
Svinov, zaměstnancům našich školských 
zařízení, členům Jednotky a Sboru dob-
rovolných hasičů i  všem členům našich 
komisí. Vaše práce, nasazení a  ochota 
pomáhat jsou pro náš obvod nesmírně 
důležité a zaslouží si velké uznání.

Přeji všem krásné a klidné Vánoce plné 
pohody, lásky a radosti. Ať se vám splní 
všechna přání, která nosíte v srdci.

Do nového roku vám přeji především 
pevné zdraví, štěstí a  mnoho důvodů 
k úsměvu.

Radim Smetana
starosta

Slovo starosty

Vzpomínáme
S bolestí v  srdci oznamujeme příbuzným, přátelům 

a známý, že nás 17. října 2025 navždy opustil ve věku 
81 let dlouholetý občan Svinova MUDr. Antonín Bělař.

Blahopřání  
našim jubilantům

Srdečně blahopřejeme k významné-
mu životnímu jubileu všem níže uve-
deným spoluobčanům. Hodně lásky, 
zdraví, štěstí, pohody a  spokojenosti 
do dalších let přejí členky komise pro 
občanské záležitosti a Rada městského 
obvodu Svinov!

ŘÍJEN
Benešová Anna
Čelustka Antonín 
Hrňa Miroslav
Kořistka František 
Moravec František 
Šilhavý Ladislav 

LISTOPAD
Bouchalová Stanislava
Fojtík Rudolf
Vařeková Ludmila 
Pospíšil František 
Rucká Anna 

PROSINEC
Hejduková Maria 
Mohylová Dagmar
Nováková Miroslava
Polach Josef 
Procházka Jiří	
Ptáčková Marie

© Klein

Přejeme Vám spokojené, 
láskou a porozuměním naplněné

vánoční svátky, hodně zdraví, 
štěstí a úspěchů v novém 

roce 2026

P�r féliciter

STAROSTA A RADA 
MĚSTSKÉHO OBVODU

SVINOV
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Svinov žije pospolu: Piv–Guláš fest,  
Svinovská pětka a společné Sázení stromů

Svinov se v posledních letech stal mís-
tem, kde se nejen dobře žije, ale také pra-
videlně potkává, baví , sportuje i pracuje.  
A to napříč generacemi. Komise pro kulturu 
mládež a sport bývá často u toho. 

Letos v září jsme se potřetí setkali spo-
lečně v areálu Hasičské zbrojnice na akci 
Piv–Guláš fest. Určitě můžeme říct, že 
Piv-Guláš fest, se stal jednou z  nejoblí-
benějších událostí ve Svinově. Sešlo se 
nás opravdu hodně. Návštěvníci mohli 
ochutnat různé druhy gulášů - od tradič-
ního hovězího, přes pikantní speciality až 
po netradiční vegetariánské varianty. A gu-
lášek je potřeba zapít lahodným mokem. 
O  to se postarali zástupci regionálních 
pivovárků.   V  tomto ročníku guláš-vařiči 
bojovali nejen o  přízeň veřejnosti, která 
měla možnost hlasovat o „Nejvybaštěněj-
ší gulášek“, ale nově kulinářské umění 
soutěžních týmu hodnotila také odborná 
porota složená z  významných osobností 
Svinova. Šance na výhru pro jednotlivé 
týmy se tak zdvojnásobila. Vyhlašovala se 
cena veřejnosti, cena poroty a na své si 
přišli i pivovary. Vítězný pivovárek si také 
odnesl voňavou a chutnou cenu. O pravou 
atmosféru se postaraly i kapely a program 
byl doplněn o soutěže v pití piva na čas 
a  držení bečky co nejdéle. Pro děti byl 
připraven skákací hrad, cukrová vata, 
zmrzlina a mnoho dalších dobrůtek. Byl 
to opravdu pohodový den, který se nesl ve 
skvělé přátelské náladě. Velké poděkování 
patří odborné porotě za nezávislé hodno-
cení, členům SDH Svinov za poskytnutí 
plochy, zapůjčení vybavení a  pomoc při 
chystání akce, všem soutěžícím týmům 

za výborné guláše i piva, za sportovního, 
přejícího ducha. Děkujeme kapelám za 
zvučení, zpěvákům za zpívání.

Nejen jídlem živ je člověk. Konec konců 
jsme komisí i  pro sport. A  proto je tady 
Svinovská pětka, běžecký závod pro 
všechny generace, který přitahuje jak 
zkušené běžce, tak rekreační sportovce 
či rodiny s  dětmi. Trasa dlouhá pět kilo-
metrů vede ulicemi Svinova a je navržena 
tak, aby ji zvládli účastníci všech věkových 
kategorií. Děti si letos zaběhly své kratší 
trasy přímo v areálu hasičárny. Hned po 
dokončení závodu byli všichni, malí i velcí 
běžci, odměněni účastnickou medailí a ti 
mladší také sladkostí na doplnění energie. 
V  každé kategorii byly rozdány diplomy 
a odměny za první tři místa. V tomto roce 
nás mile překvapila účast dívek házenká-
řek, které nastoupily ke startu v kompletní 
sestavě. Děvčata si zaběhla nádhernou 
„týmovku“ a jejich časy potvrdily, že si titul 
sportovkyň zaslouží. Rekordní byla i účast 
předškolních dětí, za což patří velké díky 
paním učitelkám za výbornou propagaci 
akce a rodičům, že své malé ratolesti ve-
dou k pohybu. Tak příští rok zase společně 
na startu.

Do třetice. Ani studené a  sychravé 
počasí konce října neodradilo naše spo-
luobčany z  účasti na Sázení stromů. 
Sešli jsme se v  sobotu 25. 10. na mís-
tě zvaném Svinovská Sibiř ke společné 
výsadbě 53  ovocných stromů. Přestože 
foukalo jako na „Sibiři“, práce všechny 
nadšené sadaře zahřála, a  tak se dílo, 
pod pečlivým dohledem odborníků, po-
dařilo. Přišly rodiny s  dětmi, zástupci 

pedagogů ze základních i  mateřských 
škol se svými žáčky, zúčastnily se svinov-
ské spolky, skauti, pionýři, každý, kdo si 
chtěl zasadit svůj strom a přispět tak ke 
společnému dílu. O dokonalé zázemí se 
postarali zástupci Technického dvora ve 
Svinově a  s  doprovodným programem 
se vzdělávací tématikou překvapili naši 
hasiči. Předvedli nám, jak se rozhodně 
nemá hasit požár hořícího oleje a jaký po-
stup je naopak správný. Byl i oheň, který 
nám sloužil a  pomohl všem opéci párky 
a  špekáčky, jež na akci zajistila kulturní 
komise. Občerstvení doplnila o teplý čaj, 
kávu a domácí dobroty ve formě bábovky, 
muffinů, perníků, které napekly její členky. 
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Projekt Kouzelná zahrada mohl být re-
alizován díky poskytnutí příspěvku z roz-
počtu statutárního města Ostravy, o kte-
rém rozhodla rada města usnesením č. 
06235/RM2226/89 ze dne 14. ledna 2025, 
a je v souladu s Výzvou na podporu rozvo-
je kvality školství z rozpočtu statutárního 
města Ostravy na rok 2025 schválenou 

usnesením Rady města Ostravy č. 0415/
RM2226/69 ze dne 11.června 2024. 

Zahrada je místo, kde se můžete na-
táhnout a  vyhřívat na slunci, číst knihu, 
hrát na honěnou, bavit se s  kamarády, 
jíst svačinu, držet se s  někým za ruku, 
psát tahák, skákat přes švihadlo, cvičit, 
učit se do biologie, dostat první pusu, po-
mlouvat učitele, plánovat, blbnout. Naše 
škola takovou zahradu neměla, ale měla 
nevzhledný plácek se špatným trávníkem 
a betonovou plochou. Jak jen z takového 
plácku udělat zahradu? 

Předně potřebujete šikovné osmá-
ky a deváťáky, kteří by mohli v  předmě-
tu „Praktické činnosti“ (alias „pracovky“) 
vytvořit něco užitečného. Potom se hodí 
prolézt školní sklepení a půdu. A hlavně je 
na to potřeba dost peněz. Šikovné osmáky 
a deváťáky máme. Ve sklepení jsme našli 
pár zrezlých laviček s prohnilými deskami 
a díky projektu Kouzelná zahrada jsme i ty 
peníze získali.

Jdeme na to! Zasadíme pár stromů, 
bude pod nimi stín, třeba i nějaké ovoce. 
A  zahrada bez stromů není pořádná za-
hrada. Levandule jsou fajn, pěkně voní, 
dají se i krásně využít. Zbývá vysadit živý 

plot, aby nám zahradu odclonil od ces-
ty. Sázení vypadá jednoduše, ale je to tu 
samá cihla a kámen, bez krumpáče to ne-
jde. A co květiny? Bylinky? Na ty jsou ide-
ální vyvýšené záhony. Kluci, to zvládne-
me. Chce to pár desek, hranolků, vrutů…

Víte, co je váš největší nepřítel, když ze 
starých laviček vyrábíte nové? Centimetr. 
Měříme to pořád dokola a stejně ten cen-
timetr pořád někde chybí… a nadbývá… 
a zase chybí… S drátěným kartáčem a aku 
šroubovákem si už taky rozumíme. Holky 
soutěží, která namíchá zvláštnější barvu. 
To snad není možné! Ony mají ty barvy fakt 
všude! Zbývají dvě terasy, nic velkého, rám 
je ze starých šatních kójí, hranoly a kvalitní 
terasová prkna a máme hotovo.

Zima je za dveřmi. Letos už zahradu 
nevyužijeme. Nevadí. Až zase přijdou 
pěkné dny, zeptejte se dětí, jestli na za-
hradu chodí, jestli se jim líbí. Vždyť škola 
nemusí být jen místo, které děti nemají 
rády, protože musí jen sedět v  lavicích 
a poslouchat. Škola může být místo, kde 
se cítí příjemně, v bezpečí, potom i to se-
dění v lavicích a poslouchání půjde lépe, 
o učení ani nemluvě.

Vaši tělocvikáři

Kouzelná zahrada

V době, kdy budou naši spoluobčané 
číst toto číslo Svinovského hlasatele už 
bude Advent. Konec roku, kdy se ohlížíme 
a většinou si říkáme, jak ten rok zase rychle 
utekl, a taky trochu bilancujeme a navzá-
jem si děkujeme. V řádcích výše už se dě-
kovalo mnohokrát -  svinovským spolkům, 
technickému dvoru, škole. Ráda bych jmé-
nem kulturní komise poděkovala také těm, 
kteří jsou v mysli s námi, panu Mgr. Tomáši 
Chytilovi, biskupovi, panu Janu Larichovi, 
Th.D. prezidentu Diecézní charity ostrav-
sko-opavské. Rádi vás vídáme na našich 
akcích. Velké poděkování patří všem zastu-
pitelům a pracovníkům Úřadu MOb Svinov, 
v  čele s  panem starostou Ing. Radimem 
Smetanou. Bez jejich důvěry a podpory by 
to nešlo.

 A  snad je v  pořádku, že poděkujeme 
i sobě samotným, členům komise pro kul-
turu mládež a sport za čas, který věnujeme 
téhle práci, a také našim rodinným přísluš-
níkům, že často tolerují naši nepřítomnost 
doma, když připravujeme naše společné 
akce. Milí občané, vám patří poděkování za 
vaši přízeň a vzájemné setkávání. 

Přejeme vám krásné vánoční svátky, 
vše nejlepší do nového roku, hodně zdraví 
a lásky

Za komisi pro kulturu mládež a sport
Michaela Řeháková
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Pohyb jako základní kámen

Za chvíli jdeme k zápisu, aneb naši předškoláci

Pohyb je přirozenou a nenahraditelnou součástí života dětí. Pro-
střednictvím pohybu děti rozvíjí motorické schopnosti, koordinaci, 
rovnováhu nebo prostorovou orientaci. Posiluje ale také sebevědo-
mí, odvahu i schopnost spolupráce s ostatními dětmi. Proto jsme 
se v letošním roce s naší mateřskou školu zapojili do projektu SE 
SOKOLEM DO ŽIVOTA, který rozvíjí pohybovou gramotnost dětí 
v předškolním věku v celé České republice. Děti provází plyšový 
sokol Pepík.

Rádi jsme proto ve spolupráci s naší základní školou uskutečnili 
Atletické dopoledne. Školáci si pro naše děti připravili stanoviště: 
skok do dálky, hod koulí, skok v pytli, hod obručí, běh a překážko-
vou dráhu. Ještě jednou děkujeme žákům i paní učitelce za krásně 
strávené dopoledne, originální medaile i sladkou tečku na závěr.

Těšíme se na další sportovní akce, které nás v letošním školním 
roce čekají. 

Kolektiv MŠ E. Rošického 

Od letošního školního roku čeká budoucí prvňáčky zápis již 
v lednu 2026. Je to další velký životní krok v jejich životě. Aby byl 
pro ně přechod z mateřské školy co nejpřirozenější a radostný, 
snažíme se úzce spolupracovat s naší základní školou. 

Již zmiňované Atletické dopoledne nebylo jedinou společnou 
aktivitou. V  průběhu podzimu jsme si s  předškoláky povídaly 
o plodech podzimu. Hodina v druhé třídě, která byla zaměřená 
na pohádku O veliké řepě, tak skvěle doplnila naše činnosti. Děti 
si poprvé vyzkoušely, jaké to je sedět 45 minut v lavici.

Pohádkový týden s družinou je naší další spoluprací. Školáci, 
kteří docházejí do družiny, chodili číst dětem pohádky před od-
počinkem. Společně také tvořili loutky a hráli s nimi divadlo. Paní 
družinářky si pro předškoláky připravily výtvarnou soutěž „Moje 
oblíbená pohádka“. 

V listopadu je připravena pro rodiče budoucích prvňáčků be-
seda s paní učitelkou ze základní školy. Tématem bude školní 
zralost. 

Těší nás, že díky těmto aktivitám mohou naši předškoláci na-
hlédnout do školního prostředí s větší jistotou a s očekáváním se 
těšit na dobu, kdy sami oficiálně usednou do lavic. 

Uspávání broučků, tak trochu jinak 
Tuto tradiční akci jsme letos celou pojaly trochu jinak. Předško-

láci přišli jeden podvečer s lampiónem, pyžamem a kartáčkem na 
zuby. Čekal je večer plný zážitků a dobrodružství. Program začal 
procházkou Svinovem s lampióny a stezkou s úkoly. Teplý večer 
vybízel k  posezení u  ohně, kde se zpívalo i  tančilo. Brambory 
z popela měly u dětí nečekaný úspěch. Na závěr malá dětská 
diskotéka a malí broučci už zalehli do svých postýlek. Pro někte-
ré to bylo první spaní jinde než doma v postýlkách. To už chce 
velkou odvahu.

Aby nebylo líto ostatním dětem, čekal nás další týden Pyža-
mový den. Ideální den pro všechny, kteří by nejraději strávili zimu 
zachumlaní v postýlkách. Stejně jako broučci a některá zvířátka, 
která se chystají k zimnímu spánku. To ale rozhodně není případ 
našich dětí. Ti mají energie na rozdávání od jara až do zimy. 

Kolektiv MŠ E. Rošického 
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Ve středu 5. 11. za dětmi do školky přile-
těla opravdová čarodějnice. Dětem vyprá-
věla tajuplný příběh a poprosila je o pomoc 
při hledání ztracených zvířátek a světýlka. 
Děti se s  nadšením pustily do hledání 
a společně s rodiči vyrobily kočičku, sovu 
a světýlko. Čarodějnice jim poděkovala za 
pomoc a děti ji přednesly halloweenskou 
koledu, která se jí moc líbila.

Nastal soumrak, děti si před školkou 
rozsvítily své lampiony a vydaly se spolu 
s rodiči a učitelkami do parku po vyznačené 
trase. Byly plné napětí a očekávání, jestli 
najdou ukrytou koledu. Park nás už z dál-
ky vítal rozzářenými lampičkami a světýlky. 
Poté jsme si zatančili strašidelný taneček 
a pak se děti rozběhly hledat sladkou od-
měnu. Za malou chvilku se objevily s dob-
rotou a šťastným úsměvem.

Děti i  rodiče si halloweenský podvečer 
moc užili. S  rozzářenými lampiony a plní 
dojmů se vraceli všichni domů.

Kolektiv MŠ Stanislavského

Ztracená čarodějnice a lampionový průvod

Fakíři
Mně pořád v  hlavě zní ta cirkusová 

hudba. 

Měl jsem týden na starosti asi čtyřicet 
fakírů a fakírek. 

Takový fakír toho moc nepotřebuje – 
oheň, trochu střepů, pár hřebíků… Fakíra 
může dělat každý. Obrovská lékárnič-
ka pod stolem vytlačila židli, nevím, co 
čekat. Ony ty hřebíky budou stejně asi 
zbroušené… No, nebyly. „Děcka, hlavně 
si dávejte pozor, ať nešlápnete na okraj, 
roztrhne vám to kůži na noze“. Koukám 
na ně, oni na mne, všichni na cirkusáka 
Roberta, našeho trenéra. „Pane učiteli, já 
se bojím.“ Nevím, co na to říct, pohledem 
kontroluji lékárničku, je tam. „Neboj, nic to 
není, já tě vezmu za ruku a půjdeme tam 
spolu.“ Tomu přece nemůžou věřit?! Ale 
jdou. Zvládli jsme to! Jenže na zemi už je 
hromada střepů, po hřebících to vypadá 
jednoduše. Hlavou mi letí, že střepy jsou 
hlavně z  lahví od piva. Cože to máme? 
Přejít po střepech, já už to viděl v televizi, 
kdoví, jestli měli taky střepy pivní? A  do 
toho trenér Robert: „Kdo půjde na stoj-
ku na střepech? No tak, rychle, nemáme 
čas!“ Nikdo se nehlásí. To chce příklad. 
Najednou slyším sám sebe, jak říkám: 
„Nebojte, nic to není, já vám to ukážu.“ 
Chcete radu? Nedělejte stojku na hlavě 
na střepech, když máte jen málo vlasů... 
Ale zafungovalo to, konečně se ti nejsta-
tečnější přihlásili. Hladím si hlavu, Robert 

se mi směje, že on si na to bere kšiltovku 
(a to má i ty vlasy!). Na střepy se dá i leh-
nout? Bez trika? To už jsou maličkosti, to 
půjde, už se střepů nebojíme. Krev stále 
neteče. Lékárničku zasunuji až ke stěně 
a maskuji židlí.

Zbývají plameny. Prý je to nějaký stu-
dený oheň. Jsem v  klidu. Ale jen chvíli. 
Potom Robert vytahuje zapalovač a zapa-
luje hořící tyč. Je to úplně normální, pálivý 
oheň. Z ohně jde žár, fascinovaně na něj 
hledíme, dobrovolníci nejsou. Který blázen 
by dával ruku nad plameny?! Ale ani ne-
musí být. Vždyť oni na to můžou jít všich-
ni. Hladím si hlavu a přemýšlím, jestli jim 
to nemám nejdřív ukázat? Naštěstí, fakíři 
jsou odvážní, jeden po druhém to zkou-
ší. Máme to za sebou. Nemáme. Robert 
přitvrzuje: „Zapálíme si ruku a budeme si 
oheň předávat.“ Ty „moje“ děti jsou fakt 
šílené, nebrblají a jdou to trénovat. Hořící 
jazyk už je ale silná káva! Fakírku držím 
za ruku a za hlavu: „Neboj, to zvládneš!“

Fakíři v  podstatě nic nepotřebu-
jí – oheň, trochu střepů, pár hřebíků… 
a  hlavně obrovskou odvahu. A  já měl ty 
nejodvážnější fakíry a  fakírky ze všech! 
Jsem na ně hrdý, nevzdali to. Jdeme na 
představení, přišli všichni, starší pomáha-
jí těm malým. Hudba už hraje, nervozita 
by se dala krájet. Ale daří se nám! „Co 
jsme? FAKÍŘI! Máme to za sebou, ma-
ličká druhačka Majda se přitulí k velkému 

deváťákovi Adamovi, dříve se neznali, ale 
tady patříme k sobě. Dívám se po ostat-
ních dětech, oči jim září, tenhle cirkus si 
budou pamatovat navždy.

V hlavě mi pořád zní ta cirkusová hud-
ba. Kruci! Vždyť už jsou dávno pryč! Měl 
jsem týden na starosti asi čtyřicet fakírů 
a fakírek!

Vaši tělocvikáři
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Poděkování vedení školy

Pražské otázky

Vedení školy děkuje městskému obvo-
du Ostrava-Svinov, jeho panu starosto-
vi a  všem, kteří se podíleli na úspěšné 
realizaci projektu Cirkus Happy Kids, ko-
naného ve dnech 5. - 7. listopadu 2025 
u budovy Bílovecká 10/7.

Díky vstřícnosti a podpoře městského 
obvodu jsme mohli postavit cirkusový 
stan na školním hřišti, kde se uskuteč-
nila tři večerní představení našich žáků. 
Projekt dětem přinesl radost, sebevědomí 
i cennou zkušenost ze společného vystou-
pení.

ZVLÁŠTNÍ PODĚKOVÁNÍ PATŘÍ:
•	 Městské policii Ostrava, jejíž policisté 

po všechny tři dny zajišťovali bezpeč-
nost žáků, rodičů i návštěvníků a dohlí-
želi na dopravu a parkování,

•	 Technickému dvoru Svinov pod ve-
dením pana Mališe, který zajistil tech-
nické zázemí a  osvětlení pro večerní 
programy,

•	 Sboru dobrovolných hasičů Svinov 
pod vedením pana Horáčka, kte-
rý škole zapůjčil světelnou techniku 

a pomohl vytvořit jedinečnou atmosféru 
pod cirkusovým stanem.

Velké poděkování patří také pedago-
gům a  zaměstnancům školy, kteří se 
s plným nasazením podíleli na přípravách 
i organizaci celé akce, a především rodi-
čům našich žáků, kteří ochotně pomáhali 
při stavbě a bourání cirkusového stanu.

Vaší spolupráce, ochoty a  podpory si 
nesmírně vážíme. Děkujeme, že společně 
pomáháte vytvářet bezpečné, přátelské 
a inspirativní prostředí pro naše děti.

Víte, kolik stojí cheesecake v Regiojetu? A  jak se dříve jme-
novalo Hlavní nádraží v Praze? A co Václavské náměstí, jak je 
asi dlouhé? Jaká je to socha na jeho horním konci? Napadá vás, 
v jakém slohu bylo postaveno Národní muzeum a proč ho vůbec 
máme? A je ve stejném slohu jako Národní divadlo? Jaké v něm 
asi bylo první představení? A co se musí stát, kdybyste se chtěli 
po Praze rozhlédnout z jeho střechy? Kde si myslíte, že jsou větší 
porce - v Popeyes nebo u McDonalda? Tušíte, kde by mohla být 
130 kg těžká mince? A dá se někde potěžkat zlatá cihla? Proč se 
asi ten dům na rohu jmenuje Tančící? Těžká otázka, kolik studentů 
z třicetičlenné skupiny v nacpaném metru přejede tu správnou za-
stávku? Jak je asi vysoká ta Žižkovská věž? A co to po ní, lidé zlatí, 
leze? Může se někdo ztratit v davu v centru Prahy? Mají tu vůbec 
někde záchod? Kdepak asi stojí kopie Orloje? A jak dlouho už běží? 
Donese donášková služba večeři až do penzionu? Proč je na zemi 
na Staroměstském náměstí ta tlustá lesklá čára? Jak dlouho se 
zabaví parta puberťáků v zrcadlovém bludišti? Napadá vás, kdo se 
nejvíce zpotil cestou na špičku Petřínské rozhledny? Jakou rychlos-
tí pochoduje hradní četa k výměně stráží? Je Chrám svatého Víta 
celý název té katedrály na Pražském hradě? V jakém je asi slohu? 
Byl tu vůbec pohřben nějaký panovník? Jak moc bolí nohy, které 
právě ušly 30 000 kroků? Víte, kdo kdysi žil ve Zlaté uličce? A proč 
jsou ty domečky tak úzké? Napadá vás, co by tak mohlo spojovat 
Davida Černého, Sigmunda Freuda, svatého Václava a mimina? 

A kolik puberťáků takové mimino asi unese? Čí obří hlava se to tak 
dlouho otáčí? Víte, proč pan učitel u pomalované zdi pouští Imagi-
ne? Myslíte, že největší (až příšerný) puchýř, měla Lily, Aňa nebo 
Viky? Dá se na Hlavním nádraží v Praze sehnat zmrzlina zdarma?

Jestli vás zajímají odpovědi na tyto otázky, a dost možná i na 
spoustu dalších, ptejte se deváťáků. Právě z Prahy přijeli… A hned 
se jich i zeptejte, jestli se jim to líbilo, jestli si to užili?!

Vaši tělocvikáři

Podzimní tvoření
Ve čtvrtek 23. 10. 2025 se naše MŠ proměnila v  tvořivé 

centrum plné podzimních barev a příjemné atmosféry. Každý si 
mohl vyzkoušet několik výtvarných technik, děti si tak vyrobily 
ježečka z kartonu, papírovou dýni a strašidýlko. Zpestřením 

výtvarného snažení dětí byla ochutnávka výborných perníčků. 
Podzimní odpoledne jsme si tak společně užili krásnou a smy-
sluplnou zábavou.

Kolektiv MŠ Polanecká

Podzim na naší zahradě
Ve středu 5. 11. 2025 si děti z naší mateřské školy zahrály 

na mravenečky. Běhaly pilně po naší zahradě, aby ji připravily 
k zimnímu spánku. Jedni mravenečci hrabali listí, druzí uklízeli 
pískoviště, další zametali venkovní učebnu a ostatní sbírali kla-
cíky a nosili je na předem určené místo tak, aby vytvořili zimní 
domeček pro ježka, ježkovník. Popadané ořechy i oříšky jsme 
umístili pod velký ořech pro veverky, které k nám na zahradu 

také zaskočí. Také jsme zkontrolovali a přichystali hmyzí hotel. 
Během těchto prací jsme si ještě stihli povídat o tom, co zvířát-
ka v zimě potřebují, jak zimu přečkají a jak jim mohou pomoci 
lidé. Přesto, že všechny pilné mravenečky bolely nožičky, měli 
dobrý pocit z odvedené práce a z vytvořených domečků a zá-
sob pro zvířátka.

Kolektiv MŠ Polanecká
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Projekt Cirkus Happy Kids
V prvním listopadovém týdnu žila celá 

svinovská školy projektem. Projektem Cir-
kus Happy Kids.

Už v neděli dopoledne vyrostlo (za vy-
datné pomoci pedagogů i rodičů) za škol-
ní budovou na Bílovecké 10 šapitó. A od 

pondělního rána se pak naplno rozjela 
akce, jakou svinovská škola dosud neza-
žila! Rozjel se kolotoč tréninků, zkoušek, 
premiér i závěrečných vystoupení. 

Cílem projektu však nebylo jen zpro-
středkovat dětem zážitek z  cirkusového 
prostředí a naučit je novým dovednostem 
– např. chodit po laně, žonglovat nebo 
polykat oheň. Děti se především učily in-
tenzivně spolupracovat. Učily se vzájem-
né důvěře a týmové spolupráci. Učily se, 
co znamená být zodpovědný za druhé, 
podporovat se, respektovat… Děti dostaly 
příležitost otestovat si své hranice, zjistit 
své možnosti, překonat trému a ve světle 
ramp cirkusového šapitó pak ukázat svůj 
um. Každé dítě bez ohledu na věk, bez 
ohledu na tělesné či duševní schopnosti 
mělo možnost zažít pocit vlastní důležitosti 
a jedinečnosti. 

Základní myšlenkou projektu je jeden 
za všechny – všichni za jednoho. Tuto my-
šlenku projekt bezezbytku naplnil. A trou-
fám si říci, že nejen u dětí.  

Svatava Zeinerová

Přespolní běh
Do Svinova se jezdí na nádraží. Většina 

lidí z jiných částí Ostravy má Svinov spo-
jený jen s  tím, že tady se chodí na vlak. 
Když se naší škole naskytla možnost pod 
hlavičkou Asociace školních sportovních 
klubů (AŠSK) uspořádat závod v přespol-
ním běhu pro školy z Ostravy i  blízkého 
okolí, hozenou rukavici jsme přijali. Jsme 
malá městská čtvrť s malou školou, ale 
zvládneme velké věci!

Zájem byl obrovský. Během dvou dnů se 
přihlásily základní školy, víceletá gymnázia, 
sportovní školy - více než 350 běžců z Po-
ruby, Výškovic, Hrabůvky, Šenova, Klim-
kovic… prostě z  celé Ostravy i  blízkého 
okolí. Velká akce. Naštěstí jsme měli plnou 
podporu jak vedení školy, tak vedení obce. 
Starosta nám domluvil městskou policii, 
která dohlížela na kritických místech na 
trati, navíc jsme mohli využít šatny v há-
zenkářské hale, házenkáři zapůjčili hřiště 
s tribunami a střídačkami. Zázemí máme, 
pojďme na to.

Čtvrtek, 2. 10. 2025. Od 6.00 ráno zna-
číme trať (okruh 1,6 km, nikdo nesmí za-
bloudit), bláta je dost, stavíme stan, lavice 
a židle pro zapisovače, chystáme časomí-
ru, vaříme čaj pro děti a kávu pro učitele 
a  trenéry, cílová kamera a  časomíry ne-
smí chybět, stupně vítězů, čísla, poháry, 
diplomy, prapory start a  cíl, žíněnky pro 

zraněné, kde je ta obrovská lékárnička?! 
A už se sjíždějí první školy, přivítání, není 
čas na řeči. Stíháme? Těch dětí je nějak 
hodně, někteří onemocněli - soupisky ne-
sedí, paní správcová v hale je skvělá. Roz-
místit pomocníky na trať, policisté jsou tu, 
pojďme na vyznačená místa. Stíháme. Po-
rada trenérů, slavnostní nástup, začínáme! 
Čeká nás 12 rozběhů po 30 závodnících, 
mladší běží 1,6 km, starší 3,0 km. První 
rozběh, druhý, všechno klape, třetí, čtvrtý… 
a v pátém všichni zabloudili – první běžec 
špatně odbočil (to snad ani nejde!) a ostat-
ní za ním. Kontrola tratě, všechno v  po-
řádku, běh se bude opakovat. Nabíráme 
časový skluz, ale hlavně, že se nikdo ne-
ztratil úplně. A už jsou tu rozběhy osmáků 
a deváťáků na delší trati, jsou rychlí. Jsou 
moc rychlí! Máme hlad a žízeň, není čas, 
zima zalézá pod kůži. Zraněných přibývá, 

vymknuté kotníky, dýchací problémy… Hlá-
šení z trati, závodnice sama nedojde. 

A máme hotovo, naši běžci nevyhráli, 
ale rozhodně se neztratili, v  jednotlivých 
kategoriích jsme se umístili zhruba v polo-
vině startovního pole. Kdo vyhrál, byli or-
ganizátoři. Hlavně díky maximální  podpoře  
vedení školy, od svinovských házenkářů,  
vedení obce,  městské policie. Přijímáme 
poděkování a gratulace za skvělou organi-
zaci z jiných škol. Jsme sice malá městská 
čtvrť s malou školou, ale fungujeme jako 
tým a je to vidět!

Do Svinova se jezdí na nádraží. Ale 
od čtvrtku je jasné, že několik stovek dětí 
z Ostravy a  okolí si ze Svinova odneslo 
zážitek úplně jiný než čekání na vlak.

Vaši tělocvikáři
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SKAUTSKÉ STŘEDISKO  
JEŠTĚR OSTRAVA

Většinu roku jsme se věnovali dětem, 
ať už v přírodě na letním táboře či víken-
dových výpravách, nebo při podílení se na 
kulturním životě v naší obci, kdy jsme po-
máhali svinovským hasičům při organizaci 
dětského dne, zapojili se do úklidu Svinova 
v rámci projektu Ukliďme Česko nebo sá-
zeli stromky na „Sibiři”.

Mimo trávení času s  dětmi jsme také 
spoustu času investovali do oprav naší 
klubovny. Stále bylo potřeba napravovat 
následky loňských povodní, ale také se 
nám povedlo opravit střechu, kterou nám 
do klubovny zatékalo.

Největším úspěchem pro nás je, že 
máme početnou členskou základnu, děti 
s námi rády tráví čas, ať už hraním her, či 
poznáváním světa okolo nás a  sebe sa-
mých, a rodiče v nás stále vkládají důvěru 
a jejich děti nám bez obav svěřují do péče.

Naše plány?
Nadále pokračovat v  naší činnosti po-

dobně jako doposud. Nabídnout dětem 
smysluplné využití volného času, rozvíjet 
jejich dovednosti a vést je k životu prospěš-
nému nejen jejich okolí podle skautských 
tradic a zákonů.

Našim spoluobčanům bychom rádi pro-
střednictvím Svinovského hlasatele popřáli 
do nového roku jen to nejlepší a nám všem 
život v klidu a míru.  

Vojtěch Samek
Vedoucí skautského střediska  

Ještěr Ostrava

PS JEŠTĚR
Hlásíme se opět s přehledem naší čin-

nosti za uplynulé měsíce 2025 a přinášíme 
pozvánky na chystané události.

V zimních měsících jsme rozjeli naplno 
oddílovou činnost. S Ještírky jsme se napří-
klad zúčastnili akce Ledové město**,** kdy 
jsme zamířili objevovat Brno. Jaro a začá-
tek léta se nesl v duchu brigád a předtábo-
rového srazu prvního a druhého turnusu na 
naší táborové základně.

Letní tábory proběhly v  letošním roce 
opět bez velkých zádrhelů. Vedoucí prvního 
turnusu si pro děti připravili celotáborovou 
soutěž inspirovanou Letopisy Narnie. I dru-
hý turnus se držel fantasy příběhu. 

Pro děti přichystal celotáborovou soutěž 
na motivy Hobbita. Skupinky obou turnusů 
zdolaly překážky, úspěšně našly poklad 
a pomohly přemoci zlo. Podrobnější popis 
dobrodružství z obou turnusů najdete buď 
na facebookové stránce nebo na instagra-
movém profilu PS Ještěr.

S nástupem podzimu následovaly po-
táborové srazy, kde se děti alespoň na 
víkend vrátily do říše Narnie a  do světa 
Středozemě.

Na konci října se na hřišti TJ Sokol ve 
Svinově hemžily příšerky, obludy, monstra 
a další bytosti, které se vyřádily na připra-
vených stanovištích akce Halloween.

A co pro vás připravujeme v roce 2026? 
Již tradičně se můžete těšit na náš Pio-
nýrský ples, který se uskuteční 24. ledna 
2026. Pro děti pořádáme o měsíc později 

21. února 2026 Maškarní ples. Zakoupením 
vstupenky na Pionýrský ples podporujete 
naši činnost.

A s oddílovými Ještírky se opět vydáme 
na průzkum Ledového města, ale tentokrát 
pojedeme do Plzně.

Do konce roku 2025 vám přejeme krás-
né a klidné prožití vánočních svátků a po-
hodový vstup do roku 2026. 

Vedení Pionýrské skupiny Ještěr

ODDÍL VOLEJBALU
Družstva mužů i  žen v  termínech, kdy 

nehráli soutěžní utkání, trénovali v  jarním 
a podzimním období ve svinovské sportov-
ní hale a přes léto individuálně na antuce 
a písku. Do jarní části soutěžního ročníku 
městské soutěže 2024/2025 vstupovali muži 
na 5. místě, ženy „A“ na 3. místě a ženy 
„B“ na 1. místě v tabulce. Mužům se v této 
části soutěže nečekaně dařilo i přesto, že 
čtyři družstva byla posílena o hráče kraj-
ského přeboru a 2. ligy. Na konci soutěže se 
umístili na nepopulárním bramborovém stu-
pínku za čtvrté místo z 10 družstev. Bronz 
jim unikl o  jeden bod. Ženy hrály stále na 
pohled pěkný volejbal s vítěznými zápasy. 
Družstvo žen „B“ se drželo až do posled-
ního utkání na špici tabulky a ženy „A“ na 
druhém místě. O konečném pořadí rozhodlo 
poslední kolo, kdy družstvo „B“ zápas pro-
hrálo, družstvo „A“ vyhrálo, a tak si nakonec 
prohodily konečné pořadí. Raritou bylo, že 
obě měla stejný počet bodů a o umístění 
rozhodl počet vítězných zápasů. Družstvo 
„A“ jich mělo o  jeden více. Celkově to byl 
u  žen historicky největší úspěch za celou 
dobu, kdy obě družstva hrají soutěž.

Soutěžní ročník 2025/2026 se pro nás 
u  všech družstev nevyvíjel moc příznivě. 
Muži: I  když se jim podařilo doplnit stav 
hráčů a hráli pěkný volejbal, nestačilo to 
na čtyři družstva z předcházejících ročníků, 
která byla posílena dokonce hráči 1. ligy 
a extraligy, kteří s vrcholovým volejbalem 
skončili. Po sedmi kolech z jedenácti, které 
končí v půlce prosince, jsou v tabulce zatím 
na 6. místě z 11 družstev.

U žen došlo v soutěži k velkým změnám. 
Přihlásilo se 13 družstev, a tak byla druž-
stva rozdělená do dvou skupin, kde budou 

Ohlédnutí za rokem 2025
Do Svinovského hlasatele pravidelně přispívají příspěvkové organizace 

a komise, o  jejich činnosti jsme proto informováni pravidelně. Protože 
se mílovými kroky blíží konec roku 2025, oslovili jsme i naše sportovní 
a zájmové organizace s prosbou o odpověď na tyto tři otázky, abychom 
i od nich získali ucelené informace o činnosti:
1.	Blíží se konec roku 2025 a je čas na rekapitulace. Co se vaší organizaci, spolku, 

klubu v minulém roce podařilo? Když se ohlédnete za uplynulým rokem, můžete 
se pochlubit nějakými úspěchy?

2.	Vaše plány do roku 2026?
3.	Co byste prostřednictvím hlasatele vzkázali a popřáli našim spoluobčanům?
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hrát každý s každým dvoukolově s ukonče-
ním v únoru 2026. Poté první tři družstva ze 
skupin budou hrát opět dvoukolově finálo-
vou část  a ostatní část o umístění. Naše 
družstva byla nalosovaná do jiné skupiny. 
Družstvo žen „A“, které do nového ročníku 
nastoupilo citelně oslabené o odchod opor 
z  loňska a dlouhodobě zraněných, je po 
osmi kolech ze čtrnácti na čtvrtém místě. 
Družstvo žen „B“ je po osmi kolech zatím 
na prvním místě.

26. dubna jsme uspořádali již 29. roč-
ník turnaje smíšených družstev „O putov-
ní pohár starosty k 80. výročí osvobození 
Svinova“. Turnaje se účastnilo pět družstev 
a kupa dětí a letos to vyhrálo družstvo Svi-
nova.   6. prosince se uskuteční tradiční 
„Mikulášský turnaj smíšených družstev,“ 
na který je přihlášeno opět pět družstev 
a kupa dětí.

A náš plán do roku 2026?  Dohrát sou-
těž mužů i žen v co nejlepší pohodě a s co 
nejlepším výsledkem, který bude v našich 
silách. A  pokud se početní stavy hráčů 
a hráček rapidně nesníží kvůli věku a zdra-
votním stavům, opět hrát soutěž mužů 
a  žen v  soutěžním ročníku 2026/2027. 
Opět uspořádat   turnaj „O putovní pohár 
starosty“ a „Mikulášský turnaj“.

Svinovským občanům volejbalisté a vo-
lejbalistky přejí krásné svátky vánoční, pěk-
nou cestu půlnoční, pod stromečkem dárků 
dosti, pozor však na rybí kosti, na silvestra 
pevný krok a pak šťastný nový rok.

  Arnošt Fuciman

NÁRODNÍ HÁZENÁ
Máme tady konec roku 2025 a my by-

chom Vám rádi opět představili oddíl ná-
rodní házené, tentokrát řečí čísel:

-	 Počet členů (stav k 31.10.2025) – 174
•	 z toho žen a dívek – 81, mužů a chlap-
ců 93

-	 Věk nejstaršího člena – 90 let
-	 Věk nejmladšího člena – 5 let
-	 Počet družstev v soutěžích – 11 

•	 z toho mládežnická družstva - 9, do-
spělácká družstva – 2

-	 Počet odehraných zápasů – 153
•	 z toho na domácím hřišti - 78, na ci-
zích hřištích - 75

•	 z toho výher - 91, remíz – 7, proher – 55
-	 Počet vstřelených branek v odehraných 

zápasech – 2.894
-	 Počet obdržených branek v odehraných 

zápasech – 2.599
-	 Počet odehraných turnajů – 31

•	 z toho na domácím hřišti nebo v hale - 9
-	 Přibližný počet ujetých kilometrů k utká-

ním a  turnajům na cizích hřištích – 
20.700 km

Závěrem bychom chtěli poděkovat za-
stupitelům městského obvodu Svinov, kte-

ří činnost oddílu národní házená podpořili 
pěti dotacemi v  celkové výši 128 tis. Kč. 
Bez těchto dotací bychom jen stěží pokryli 
náklady na činnost oddílu. Ještě jednou 
velký 👍!!!

Na úplný závěr bychom chtěli všem ob-
čanům městského obvodu Svinov a členům 
a fanouškům našeho oddílu popřát šťastné 
a veselé Vánoce a do nového roku 2025 
hlavně zdraví, trochu toho štěstíčka, aktiv-
ního ducha a buďte fit!!!  

 Ing. Zbyněk Planka
předseda oddílu národní házené 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
Vážení spoluobčané, přátelé svinov-

ských hasičů,

blíží se závěr roku a s ním i čas hodno-
cení činnosti našeho sdružení v uplynulém 
roce. Práce svinovského SDH se celoroč-
ně řídí schváleným plánem akcí, který si 
stanovujeme na valné hromadě. Tradiční 
akce, plesy, stavění máje, dětský den, pra-
videlné závody v požárním útoku, dětské 
závody i setkání u burčáku se nám podařilo 
uskutečnit a  hodnotíme je jako úspěšné. 
Velmi si vážíme všech, kteří nás přišli pod-
pořit a zúčastnili se všeho s námi. Spole-
čenské, kulturní a sportovní akce jsou naší 
pravidelnou činností. 

V  letošním roce naši členové dosáhli 
i výborných výsledků na mezinárodní úrov-
ni v  hasičském sportu. Zejména je třeba 
vyzdvihnout skvělou reprezentaci Petry 
Mazzolini na ME v požárním sportu, které 
se konalo v Bulharsku. 

V  rámci preventivní činnosti jsme po-
řádali i  přednášku - besedu na téma kri-
zových situací v  domácnosti. Akce se 
nesetkala se zájmem veřejnosti, ale ne-
vzdáváme náš úmysl a prevenci se bude-
me i nadále intenzivně věnovat. 

Další, neméně důležitou aktivitou SDH 
je činnost mladých hasičů. Na pravidelných 
schůzkách a trénincích připravují vedoucí 
a trenéři naše nejmladší hasiče k účasti na 
soutěžích na všech úrovních. 

SDH je zájmovou organizací a naše čin-
nost je zcela materiálně závislá na dotacích 
orgánů státní správy počínaje MŠMT až 
na úroveň ÚMOb  Svinov. Část prostředků 

získáváme z výtěžku akcí, které pořádáme 
v areálu hasičské zbrojnice a v případě ple-
sů v nájemních prostorách. 

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, 
kteří nás podporují a  vytvářejí podmínky 
k  naší bohaté činnosti - zejména MŠMT, 
orgánům samosprávy Ostravy na všech 
úrovních. Zároveň si dovoluji vás pozvat na 
všechny tradiční akce SDH Svinov.

Všem našim členům, přátelům sboru, 
spoluobčanům a příznivcům přeji krásný 
a úspěšný rok 2026.

Jaroslav Horáček
Starosta SDH Ostrava – Svinov

SK SVINOV – STOLNÍ TENIS
V roce 2025 jsme zajišťovali pravidelné 

tréninky 3× týdně a odehráli jsme 196 utká-
ní od 2. ligy mužů a žen až po regionální 
soutěže. Všech 9 družstev se udrželo ve 
svých soutěžích.

Uspořádali jsme celorepublikový turnaj 
mládeže do 10 let, mezinárodní turnaj pro 
dospělé s  účastí 70 hráčů ze čtyř zemí 
a  také turnaj pro neregistrované hráče. 
Naši mladí hráči se zúčastnili 11 turnajů 
mládeže v ČR, kraji i městě.

Ženský tým po základní části vyhrál 
svou soutěž a bojoval o postup do 1. ligy 
žen, který mu kvůli zranění hráčky těsně 
unikl. Zároveň se nám podařilo rozšířit 
členskou základnu mládeže.

Plány do roku 2026:
•	 znovu se pokusit postoupit do 1. ligy žen,
•	 udržet 3. ligu mužů,
•	 dále rozšiřovat mládežnickou základnu,
•	 pokračovat v  jednáních o  výstavbě 
stolnětenisové haly ve Svinově.

Do roku 2026 přejeme hodně zdraví, 
radosti z  pohybu a  úspěchů v  osobním 
i pracovním životě.

Zároveň vás srdečně zveme na turnaj 
pro neregistrované hráče (příchozí), který 
se uskuteční ve sportovní hale ve Svinově 
dne   31. 1. 2026. Přijďte si zahrát nebo 
zafandit!

Za oddíl stolního tenisu 
 SK-SVINOV z.s. 
Miroslav Henžel
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Akce Knihovny města Ostravy-pobočka Svinov
Milí čtenáři a návštěvníci knihovny, oby-

vatelé Svinova, 

máme pro vás pár střípků z dění v naší 
knihovně.

V  září proběhly ve Svinově besedy 
s cestovatelkou Hanou Hindrákovou a se 
spisovatelkou Kateřinou Dubskou, v  říjnu 
beseda se spisovatelkou Danutou Chlupo-
vou. Všechny tři akce byly vydařené, velmi 
zajímavé a  inspirativní. V  listopadu jsme 
přivítali cestovatelku Annu Lachetovou, její 
beseda o Číně všechny návštěvníky velmi 
zaujala.

A co nás čeká v nejbližších měsících? 
Budou to jak tradiční klubové akce, tak za-
jímavé besedy.

Maminky s  dětmi zajisté potěšíme ob-
líbeným dětským klubem Kulihrášci, který 
se uskuteční 3. 12.,7. 1., 18. 2. a 11. 3. od 
10 hodin. Tradiční  Knižní dýchánek pro-
běhne v  termínech 18. 12.,22. 1., 19. 2. 
a 19. 3. od 10 hodin. 

A  na jaké besedy se můžete těšit? 
20.  ledna v  16 hodin   nás poctí svou 
návštěvou pan knihovník Bohdan Vo-
lejníček a  seznámí nás s   „Knihovnou 

prvorepublikovou”. 17. února v 16 ho-
din k  nám zavítá spisovatelka Romana 
Vaverová a  představí nám svou novou 
knihu „Jubilejní.” 17. března v 16 hodin  
se prostřednictvím horolezce Leopolda 
Sulovského podíváme do Grónska.

Srdečně zveme  
na všechny naše akce.

Na vaši návštěvu se těší knihovnice ze 
Svinova 

Andrea, Bára a Renáta.

Proběhlá beseda s H. Hindrákovou 
Keňa

Pozvánka na besedu
B. Volejníček  

- Knihovna prvorepubliková  
Pozvánka na besedu  

s  Romanou Vaverovou  

MYSLIVCI V POODŘÍ: Z REZAVKY 
HLÁSÍME KONEC ROKU OBNOVY

Rok 2025 byl pro náš spolek, hospo-
dařící v unikátním prostředí CHKO Poodří 
a přírodní rezervaci Rezavka, rokem velké 
zkoušky a především obnovy. Naše honit-
ba je specifická tím, že jde o příměstskou 
oblast, kde musíme denně hledat křehkou 
rovnováhu mezi ochranou vzácného luž-
ního lesa a  intenzivním tlakem městské 
rekreace.

Vzhledem k tomu, že myslivecký rok se 
neřídí kalendářem, ale končí až 31. března, 
je pro nás konec kalendářního roku pře-
devším vrcholem zimního strádání zvěře. 
Právě do tohoto období, které vyžaduje 
nejintenzivnější péči, doplňování krmiv 
a monitoring, směřuje hlavní část našich 
celoročních chovatelských snah.

Rekapitulace roku 2025: 
Zvládli jsme povodně

Naše činnost se točila především kolem 
odstraňování následků ničivých povodní ze 
září 2024. Voda tehdy zaplavila podstatnou 
část naší honitby, a proto se v uplynulém 
roce naše práce soustředila na „ochranu 
jako takovou“.

Naším největším úspěchem je, že 
se nám i  přes zničené zázemí podařilo 

provést zvěř náročnou zimou. Obnovo-
vali jsme stržené krmelce, čistili zanese-
né stezky v  rezervaci a  spolupracovali 
s ochranáři na monitoringu škod. Podaři-
lo se nám zachovat jádro populace srnčí 
zvěře, ačkoliv stavy drobné zvěře vodou 
silně utrpěly.

Naše plány do roku 2026?
Návrat klidu

Do mysliveckého roku 2026/2027 vstu-
pujeme s jasným cílem: navrátit Rezavce 
její klid a biodiverzitu. Plánujeme pokračo-
vat v úzké spolupráci se správou CHKO 
při obnově krajinných prvků a  výsadbě 
keřů. Chceme se zaměřit na podporu 
hnízdních podmínek pro ptactvo a klido-
vých zón pro zvěř, které jsou v těsné blíz-
kosti města klíčové.

Rádi bychom v příštím roce uspořádali 
vzdělávací akci pro veřejnost, kde chce-
me ukázat, že myslivost v Poodří není jen 
o  lovu, ale především o péči o tento jedi-
nečný přírodní klenot.

Závěrem bychom rádi poděkovali vedení 
městského obvodu za dosavadní vstříc-
nou spolupráci a  podporu, které si velmi 
vážíme, zejména v těžkých chvílích po po-
vodních.

Vám, našim sousedům a návštěvníkům 
lesa, přejeme do nového roku hlavně pev-
né zdraví a radost z pobytu v přírodě.

Máme však jednu naléhavou prosbu: 
Pohybujeme se v přírodní rezervaci, která 
je domovem mnoha chráněných živočichů.

Prosíme, mějte v Rezavce a celém Po-
odří své psy pod kontrolou a na vodítku. 
Volné pobíhání psů zvěř plaší a stresuje. 
Zvláště nyní, na konci období strádání, kdy 
zvěř šetří energii pro přežití, může být pro-
hnání psem pro ni fatální.

Važme si toho, že máme takový kus di-
vočiny hned za domem, a chovejme se k ní 
s maximálním respektem. 

Šťastný a klidný rok 2026 přeje

Myslivecký spolek Svinov
Mgr. Tyleček David

předseda

Byly osloveny i  další zájmové spolky 
a organizace, které však do uzávěrky hla-
satele své příspěvky neposlaly. V každém 
případě děkujeme všem, kteří ve svém 
volném čase věnují svou energii a  elán 
naší mladé generaci, vedou děti ke sportu, 
připravují akce pro veřejnost. Doufáme, 
že je i v nadcházejícím roce nadšení ne-
opustí. 

Lenka Hrušková
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OVAK radí 
Víte, že můžete požádat o snížení stočného při zalévání zahrady? 

Máte zahradu, kterou pravidelně zaléváte vodou z vodovodu? Za 
určitých podmínek můžete požádat o snížení fakturovaného objemu 
odkanalizované vody – tzv. stočného.

KDY JE MOŽNÉ SNÍŽENÍ STOČNÉHO?
Snížení lze uplatnit, pokud jsou splněny následující podmínky:

1.	 Neodvedete do kanalizace více než 30 m³ vody ročně z  jednoho 
odběrného místa (dle § 19 odst. 7 zákona č. 274/2001 Sb.).

2.	 Máte uzavřenou smlouvu o dodávce vody a odvádění odpadních 
vod.

3.	 Nemáte žádné neuhrazené pohledávky za vodné a stočné.

CO JE POTŘEBA DOLOŽIT?
•	 Vyplněný formulář „Žádost o snížení množství stočného“, případně 

vlastní žádost s odborným výpočtem množství vody spotřebované jinak 
než odvedením do kanalizace.

•	 Kopii dokladu o vlastnictví pozemku (např. výpis z katastru nemovi-
tostí).

KDE ZÍSKÁTE FORMULÁŘ?
•	 v Zákaznickém centru společnosti OVAK ul. Nádražní 3114/28, Moravská 

Ostrava.

•	 na webu www.ovak.cz, v sekci Dokumenty ke stažení.

DO KDY JE TŘEBA ŽÁDOST PODAT?
Nejpozději do 30. září příslušného kalendářního roku, za který se o sní-

žení žádá, aby bylo možné provést kontrolu odběrného místa.

JE NUTNÉ ŽÁDAT KAŽDÝ ROK?
ANO. Žádost se automaticky neobnovuje, je nutné ji podat každoroč-

ně znovu, nejdříve od prvního pracovního dne daného roku.

POTŘEBUJETE VÍCE INFORMACÍ?
Kontaktujte nás:
• 	 Zákaznické centrum OVAK 
• 	 Zákaznická linka 848 100 700 
• 	 info@ovak.cz

Svinovští zpěváčci
V letošním roce oslavil dětský pěvecký sbor své pade-

sátiny. A neoslavil své kulatiny jinak než zpěvem.

Naši zpěváci účinkovali na akci k výročí založení MŠ 
Rošického, měli vystoupení pro důchodce, pro maminky 
naší obce, na Svinovské pouti, zpívali pro budoucí prv-
ňáčky, při rozsvěcování vánočního stromu či na školním 
jarmarku. Pilně se připravujeme na Tradiční předvánoční 
koncert v kostele Krista Krále v Ostravě Svinově nebo na 
jedinečný víkendový projekt Ostrava zpívá gospel.

Letos byli naši Svinovští zpěváčci podpořeni z dota-
ce Moravskoslezského kraje Talentmanagment ve výši 
90.000,-Kč. 

Dětem jsme pořídili nové sborové oblečení (částečně 
letní, částečně zimní), nový notebook, sborové mikrofo-
ny pro zpěv v exteriéru s příslušenstvím, či vstupné na 
hudební program a kancelářské potřeby. I letos bychom 
rádi požádali kraj o dotaci pro naše talentované sborové 
zpěváky. 

Petra Kubenková 

Cvičenky děkují…
panu starostovi Ing. Radimu Smetanovi 

a Radě městského obvodu Svinov za podporu 
rehabilitačního cvičení pro svinovské důchod-
ce.  Přihlášených cvičenců je 26. Ovšem ne 
vždy cvičí plný počet z důvodu nemoci. Jsou to 
svinovští občané, kteří nemusí být členy žád-
ného klubu. Cvičení je zaměřeno i na zájemce 
z řad mužů. Neváhejte se připojit. Mezi cvičí-
cími panuje domácká atmosféra. Cvičíme ka-
ždé úterý od 10.00 do 11.00 hodin. Přijděte se 
nezávazně podívat a budete srdečně přivítání. 
Děkujeme také naší cvičitelce Svaťce Jaškové 
za příjemnou atmosféru i vedení.

Za cvičící Vladimíra Rutarová
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Slunečnice mají stále co objevovat…

Házenkářská přípravka v akci

posvátná místa, neodolatelně krásná zá-
koutí, historicky poutavá a mnohdy pro nás 
i vzpomínková. Uvědomujeme si své vnitřní 
já a své možnosti a jsme vděčni za euforii 
vyvolanou společenstvím známých lidí, kte-
ří s námi sdílejí různé překážky i nepohodu 
a my máme možnost srovnání a říct si ještě 
to zvládnu a bylo to skvělé.

Výlet z Ovčárny na Praděd a na Švý-
cárnu nás opět povzbudil. Nepřeceňujeme 
své možnosti, proto jsme se rozdělili na 
tři skupiny, jedna se rozhodla opět zdolat 
Praděd, druhá Švýcárnu a třetí se vydala 
do Karlovy Studánky. Byla sice vysoká ob-
lačnost, přesto nám nezakryla výhledy do 
krajiny. Vraceli jsme se unaveni a s pocitem 
spokojenosti se sebou samými.

Příště jsme vyjeli do místa pro nás ne-
známého a to do Kostelce u Těrlické pře-
hrady. Vydali jsme se na úbočí Babí hory, 
která v minulosti plnila funkci obrannou 
a byla kultovním místem a zřejmě také po-
hřebištěm. Do této krajiny jsou instalová-
ny novodobé sochy a vytvářejí Sochařský 

park Těrlicko. Kamenné skulptury doplňuje 
trojice železných křížů, které symbolizu-
jí historii starého hradišťského hřbitova. 
Celá atmosféra místa nás vedla k meditaci 
a odpočinku. Svítilo sluníčko, bylo příjemně 
teplo a v dálce se rýsovaly Těšínské Bes-
kydy. Odcházeli jsme naplněni posvátnou 
atmosférou a byli jsme rádi, že jsme ji mohli 
vnímat.

Podobnou atmosféru jsme zažili návště-
vou Mechového jezírka na Rejvízu. Kde 
jsme se usadili k odpočinku a rozhlíželi se 
po okolí. Nad tmavou vodní hladinou se 
utvořil krásný bílý mrak, uprostřed blan-
kytně modré oblohy, který spolu se stromy, 
keři i balvany se zrcadlil na hladině. Byla to 
dech beroucí chvíle.

Opravdu hodně záleží na společné fi-
lozofii. Dokážeme si uvědomovat krásu 
okamžiku a  jindy při nepodařených situa-
cích se umíme povznést nad vzniklý ne-
soulad například s fotografiemi z internetu. 
V Odrách při návštěvě Skalních sklepů, 
které nesplnily očekávání, jsme vychutnali 

barevnost podzimu.  Představili si prvore-
publikové rodiny, které tam chodily tančit 
a bavit se. Byla jiná doba a mnoho se toho 
nezachovalo. Výlet nebyl jen o Skalních 
sklepech, ale i o historii a současnosti řeky 
Odry a výlet se podařil. Bylo to krásné.

Vladimíra Rutarová

V podzimní části roku 2025 se naše svinovská přípravka zúčast-
nila 3 turnajů, kde poměřila síly s týmy ze severomoravské oblasti. 

Turnaje jsou pro děti skvělou příležitostí, jak předvést svým 
blízkým, co se na trénincích prozatím naučily. Na hřišti tak mají 
možnost ukázat své krásné fintičky, přesné střelby na branku a tvr-
dou obrannou hru. 

První podzimní turnaj se konal v Kokorách, kde se naši malí 
házenkáři utkali s týmy z Rokytnice, Studénky, Chropyně a s do-
mácími Kokorami. Naši hráči se neztratili a ve všech kategoriích se 
statečně popasovali s konkurencí. Do turnaje jsme přihlásili 3 týmy 
– 2 v kategorii starší (7 - 9 let) a 1 v kategorii mladší (5 - 7 let). 

VÝSLEDKY:
•	 Starší kategorie: vítěz Kokory, Svinov A  – 3. místo, Svi-

nov B – 6. místo 

•	 Mladší kategorie: vítěz Studénka, Svinov C – 3. místo 

Druhý turnaj se konal v Chropyni. Turnaje se zúčastnily týmy 
ze Svinova, Studénky a z Chropyně. Naše přípravka si na hřišti 
vedla skvěle a odměnou za její úsilí byla vítězství ve dvou katego-
riích. Starší tým Svinov A i mladší tým Svinov C obsadily 1. místo 
ve svých skupinách. Tým Svinov B, přestože skončil na 5. místě, 
ukázal obrovský potenciál. 

VÝSLEDKY: 
•	 Starší kategorie: vítěz Svinov, Svinov A  – 1. místo, Svi-

nov B – 5. místo 

•	 Mladší kategorie: vítěz Svinov, Svinov C – 1. místo 

Třetím turnajem podzimní části byl náš domácí turnaj ve svi-
novské hale. Atmosféra byla fantastická – zaplněná hala, skvělá 
nálada a zápasy plné emocí. Na hřišti se představilo pět svinov-
ských týmů (27 dětí) a  dále týmy z Kokor a Studénky. Během 
celého dne bylo k  vidění mnoho napínavých utkání, fair play 
chování i krásných gólů. 

VÝSLEDKY:
•	 Starší kategorie: vítěz Studénka, Svinov A – 3. místo, Svinov 

B – 6. místo, Svinov C – 7. místo 

•	 Mladší kategorie: vítěz Kokory, Svinov D – 2. místo, Svinov 
E – 4. místo 

Domácí prostředí hráčům dodalo odvahu a děti bojovaly s ob-
rovským zápalem. Vzájemně se povzbuzovaly a ukázaly, že týmový 
duch ve Svinově rozhodně nechybí. Podzimní část sezóny tak 
uzavíráme s radostí. Děkujeme všem dětem za nasazení, rodičům 
za podporu a těšíme se na zimní halové turnaje. 

Trenérky družstva přípravky 
Adéla Mrázková a Nikola Schwarzerová
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Podobně jako každý rok se bude na po-
čátku roku 2026 konat Tříkrálová sbírka. 

Na území našeho městského obvodu 
proběhne dvěma způsoby. Ten první – 
tradiční, kdy koledníci procházejí ulicemi 
našich obcí, klepou na dveře domů a ko-
ledováním prosí o  finanční podporu, se 
uskuteční v sobotu 10. ledna 2026 v dopo-
ledních hodinách. 

Druhá příležitost bude nabídnuta v rámci 
pravidelné nedělní kostelní sbírky do zape-

četěných pokladniček v kostele Krista Krále 
v neděli 11. ledna 2026.

Na internetových stránkách Tříkrálové 
sbírky https://www.trikralovasbirka.cz/ bude 
možno od 1. ledna 2026 najít podrobné 
informace. 

Děkuji tímto všem za jakoukoliv pomoc 
a také za finanční příspěvek v Tříkrálovém 
koledování. 

Jan Larisch,  
farář 

Tříkrálová sbírka ve Svinově

Program  
vánočních 

bohoslužeb
v kostele Krista 
Krále ve Svinově 

Středa 24. 12.  
ŠTĚDRÝ DEN
otevírání betléma v 15.00  
(bude příležitost odnést si domů 
betlémské světlo)
půlnoční mše sv. se sborovým  
zpěvem ve 24.00

Čtvrtek 25. 12.  
SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ 
(Boží hod vánoční)
mše sv. v 8.00 a 10.00
možnost návštěvy betléma:  
11.30 – 16.00

Neděle 28. 12.  
SVÁTEK SVATÉ RODINY JE-
ŽÍŠE, MARIE A JOSEFA
mše sv. v 8.00 a v 10.00  
s obnovou manželských slibů  
a s žehnáním vína 

Středa 31. 12.  
sv. Silvestra
mše sv. v 15.00 na poděkování za 
uplynulý rok 2025

Čtvrtek 1. 1. 2026 
SLAVNOST MATKY BOŽÍ 
PANNY MARIE 
(Nový rok 2026)
mše sv. v 8.00 a 10.00
možnost návštěvy betléma:  
11.30 – 16.00

Úterý 6. 1.  
SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ 
(svátek Tří králů)
mše sv. v 17.30, při mši sv. bude 
posvěcena voda, křída a kadidlo

Sobota 10. 1.  
do 9.00 do 12.00 
proběhne na území MOb Svinov 
Tříkrálová sbírka

Neděle 11. 1. SVÁTEK KŘTU 
PÁNĚ (závěr vánoční doby)
mše sv. v 8.00 a 10.00

Město Ostrava ve spolupráci s městskou 
společností OZO Ostrava pokračuje v  za-
vádění moderního systému třídění odpadu 
single stream.

Ostrava se tak zařazuje mezi první česká 
města, která zavádějí systém, jenž občanům 
zjednoduší třídění a zároveň zvýší efektivitu 
recyklace.

Podstatou systému single stream je, že 
obyvatelé mohou odkládat papír, plasty, 
kovy i nápojové kartony do jedné společné 
nádoby. Moderní třídicí linka OZO Ostra-
va následně zajistí jejich oddělení a další 
využití.

„Naším cílem je lidem třídění usnadnit 
a přiblížit je těm, kteří dosud netřídili. Čím 
jednodušší bude celý proces, tím více od-
padu se podaří znovu využít. Projekt single 
stream je významným krokem k udržitelné-
mu městu,“   řekl Aleš Boháč náměstek pri-
mátora pro ŽP města Ostrava

„Naše třídicí technologie je připravena na 
zpracování směsi recyklovatelných materi-
álů ve velkém objemu. Díky single streamu 
dokážeme získat více kvalitních surovin, 
které vracíme zpět do výroby,“ dodal Karel 
Belda ředitel OZO Ostrava.

Projekt single stream je součástí dlouho-
dobé strategie města Ostravy v oblasti udrži-
telného odpadového hospodářství a ochrany 
životního prostředí.

Zkušenosti z prvních městských obvodů 
ukazují, že single stream třídění výrazně 

usnadňuje a zvyšuje množství recyklovatel-
ného odpadu. Město proto plánuje postupné 
rozšíření i do dalších částí Ostravy.

„Městské obvody, které zatím systém 
nevyužívají, budou mít možnost se do pro-
jektu zapojit v dalších fázích. Cílem je, aby 
v budoucnu měli všichni obyvatelé Ostravy 
jednoduchý a pohodlný způsob, jak přispět 
k ochraně životního prostředí. 

Společný sběr zatím nemá oporu v zá-
konu o odpadech, takže ještě nemůže být 
plošně v Ostravě zaveden. MŽP tento způ-
sob povolilo jen jako pilotní projekt. Ale vě-
říme, že tento námi prověřený způsob, který 
je efektivnější než klasické třídění, bude no-
vým parlamentem schválen v připravova-
né novele zákona a že pak bude moci být 
rozšířen do celého města,“ dodal náměstek 
primátora pro ŽP Aleš Boháč.

A OHLASY UŽIVATELŮ?
„Single stream třídění mi neskutečně 

usnadnil život – už nemusím řešit, co patří 
do kterého kontejneru. Stačí vše dát na jed-
no místo a mám jistotu, že se o správné roz-
třídění postará systém. Díky tomu třídím víc, 
pohodlněji a s lepším pocitem pro přírodu.“

Martina Böhmová, obyvatelka Bartovic

Single stream považuji za velký krok 
vpřed – jednoduchý nápad, který funguje 
a dává smysl.“

Petr Masopust, obyvatel Heřmanic

OZO Ostrava
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VÁNOČNÍ
BOHOSLUŽBY  

V HUSOVĚ SBORU

24. 12. 2025 od 22:00 hodin  
„PŮLNOČNÍ“ (S tradičním zpěvem koled)

25. 12. 2025 od 10:15 hodin  
BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ – Narození Páně

28. 12. 2025 od 10:15 hodin 
PODĚKOVÁNÍ ZA BOŹÍ OCHRANU A VEDENÍ 
(se vzpomínkou na zemřelé v tomto roce)

1. 1. 2026 od 16:00  hodin    
NOVOROČNÍ - Požehnání do nového roku 

4. 1. 2026 od 10:15 hodin  
–   2. neděle po Vánocích

11. 1. 2026 od 10:15 hodin  
- KŘEST PÁNĚ (význam svátosti křtu)

V kostele budou umístěny betlémky z ne-
tradičních materiálů od výtvarnice Dagmar 
Štěpánové a Antonína Čelustky. K nahlédnutí 
v čase bohoslužeb. (Kostel bývá otevřen min. 
20 minut před jejich začátkem.)

11. 1. 2026  
od 16 hodin  

TŘÍKRÁLOVÝ  
KONCERT   

Zveme také na koncert Ostravského smíšené-
ho sboru pod vedením doc. Jana Spisara. 

15. 12. 2025 od 17 hodin  
ŽIVÝ BETLÉM

I  letos budeme mít ve Svinově živý betlém, a to vedle Husova sboru před 
farou! Přijměte pozvání ke krátkému zastavení se v předvánočním shonu. 
S pohledem na prostý vánoční výjev si připomeňme původní smysl těchto 
svátků. Poetické pásmo mluveného slova a hudebních vstupů potěší malé 
i velké. Srdečně zveme!

Vážení spoluobčané, milí čtenáři, nacházíme se v čase, kdy se tě-
šíme na Vánoce a zároveň se snažíme s blížícím se koncem ka-
lendářního roku splnit vše, co ještě schází vykonat v osobním i pra-
covním životě. Již několik měsíců nabízejí obchodníci dekorace, 
svítidla, všelijaké sety, soupravy, ozdoby, to se nám snaží zpříjemnit 
dny, ve kterých se budeme navštěvovat, obdarovávat a přát si po-
hodové a radostné svátky. 

Pořád ještě se můžeme těšit z relativního pokoje a zajištěnosti, kdy 
možná největším problémem je zodpovězení otázek týkajících se 
nasycenosti sytých a obdarování těch, jimž nic nechybí. Vánoční 
poselství, v  biblickém podání, poukazuje na vnitřní připravenost, 
odhodlání, ochotu rozjímat nad věcmi mezi nebem a zemí, načež jít 
a nebránit životu ani ve složité situaci. Na cestě za Ježíšem (s Je-
žíšem) poznáme, že tady jde skutečně o něco závažného. Ocitáme 
se v blízkosti něčeho strašně důležitého. Stojí nás to námahu, ale 

mnohem víc nám to dává. Náš život se stává opravdovějším. Ne-
jsou nakonec Vánoce takovým tříbením charakterů, nalézáním toho 
dobrého v nás a kolem nás? Nejsou znovu a zase šancí, pozváním 
na cestu k věcem skutečně podstatným a hlavně k Bohu a všemu 
stvoření? Přeji tedy všem vzácný pocit štěstí a naplnění, kdy po-
známe, že toto je „ono“, byť neuchopitelné. Nemůžeme to vlastnit. 
Jedině žít a sdílet s druhými.

     Dovolte mi ještě poděkovat spolupracovníkům a dobrodincům, 
kteří v tomto roce obětavě a s láskou pečovali o Husův sbor, aby 
byl příchozím i nadále důstojným místem pro modlitební a kulturní 
setkávání. 

Přeji vám pokoj a radost o Vánocích 

a vyprošuji do nového roku 2026 Boží ochranu a požehnání!

Tomáš Chytil, biskup

Pozdrav a přání k Vánocům a do nového roku

Slavnost Narození Páně  
– Boží Hod vánoční 2025

Pomyslný střed obrázku tvo-
ří Dítě. Jeho pohled je zaměřen 
na nás. Levou ručkou ukazuje na 
matku a  pravou drží kříž. Matka 
je láskyplně chrání. Kříž je téměř 
neviditelný, ale proniká celým ob-
rázkem odshora až dolů, kde se 

proměňuje v  kotvu ponořenou do 
rozbouřeného moře. Dítě tak beze 
slov naznačuje současnému člově-
ku své vánoční poselství… 

   V levé horní části obrázku vidí-
me betlémskou hvězdu, která Dítě 
ozařuje. To znamená, že se k němu 
hlásí celé nebe.

   A pak jsou tu postavičky, které 
představují svět: každého člověka 
samostatně i celé lidstvo společně 
– přes rozdílnost barev se vzájem-
ně pevně drží. Ocitají se na rozbou-
řeném moři – to je realita našeho 
života. Všude kolem je tma, jen 
v  době Vánoc se na malou chvíli 
rozzáří toto svaté okno Božího zje-
vení. Nenechme si ji ujít. 

    Přeji všem požehnané proži-
tí vánočních svátků a  skrze tento 
prožitek i  zdařilý vstup do nového 
kalendářního roku. 

Jan Larisch, 
farář farnosti Ostrava-Svinov 
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TAJEMSTVÍ 
VESMÍRU

Z V E M E  V Á S  Z A  H R A N I C E
V Š E D N Í C H  D N Í  

V e s m í r n é  h r a n i c e  s e  o t e v ř o u  a  g a l a x i e  j e
s p o j í  v  j e d n u  n o c ,  k d y  h v ě z d í  ta n č í

Čeká vás noc plná záře, hudby a tajemství. 

Připravte se na start, odpočítávání začíná...

21. 3. 2026 
19:30

Dělnický dům O.-Polanka

DJ Petr Jiříček
Vstup s večeří 500Kč 

Kristýna Střížová
 735 509 002 (SMS)

SDH SVINOV

Poklad
y

srdce

ostravasvinov.casd.cz

SRDEČNĚ VÁS ZVEME NA 

NOVOROČNÍ PROGRAM DĚTÍ

24 | LEDEN | 16 HOD

MODLITEBNA CASD
Stanislavského 391/2 Ostrava-Svinov

Těšíme se na Vás

 

MÍSTNÍ ORGANIZACE KDU ČSL OSTRAVA SVINOV 

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA TRADIČNÍ 

LIDOVÝ PLES  
- Sobota 10. LEDNA  2026 OD 19:00 HODIN 

 
- SÁL A SALONKY RESTAURACE U SLUNCE 

 
- CENA VSTUPENKY S MÍSTENKOU:  

cena 550,- Kč včetně večeře (výběr ze dvou jídel) 
možnost zakoupit vstupenky bez večeře, cena 390,- Kč 
 

- Kvalitní tombola, koláče od Dostála, zákusky,  
rozmanité jednohubky, tlačenka pro labužníky, 
vína ze Znovína 
 

- K tanci i poslechu bude hrát Petr Jiříček Band 

Objednávky vstupenek  
na tel.:  777685977,736184536, 737675604 
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T i s k á r n a  P r i n t o  v e  S v i n o v ě

HLEDÁ BRIGÁDNÍKY!
Jaký je charakter práce?
•  Jednoduché ruční práce s papírem 

(skládání, lepení, ukládání tiskovin na paletu apod.)
• Občasná výpomoc během roku podle potřeb výroby
• Přátelský kolektiv
• Ideální práce pro zdatnější důchodce

Stačí se ozvat – práce čeká!
Adresa:  Tiskárna PRINTO, spol. s r.o. 

Jelínkova 1379/13, 721 00 Ostrava-Svinov
Kontakt: cichonova@printo.cz
Tel.: 776 127 993

inzerat printo hleda brigadniky.indd   1inzerat printo hleda brigadniky.indd   1 17.10.2025   12:4617.10.2025   12:46

Velikonoce
SRDEČNĚ ZVEME VŠECHNY DĚTI NA 

UŠMUDLANÉ

28 | BŘEZEN | 16 HOD
SPORTOVNÍ HALA SVINOV

HOTDOGY

ZDARMA

přezuvky s sebou

VELIKONOČNÍ TVOŘENÍ  | POHYBOVE AKTIVITY
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Zajímalo by mne, zda ... (viz 1. tajenku), když se doví, že ... (viz 2. tajenku).“ 

 
 
 
 

Pomůcka:  
GRESK, 

JOT, KENY, 
PREMAUL 

 

Kdo rád 
píše Sleva Chlapec 

(nářečně) 

Jméno 
Šmídovy 
postavy 

Parcela Domácky 
Albert 

Doplavit 
se ☻ Bez černý Samice 

jelenů 
Pracoviště 

v dole 
Model 
Fordu Odklon 

Kabát 
ukrajinského 
kroje (řídce) 

Citoslovce 
překvapení Zásada 

Proložka P R O K L A D 
Uzavírat 

B L O K O V A T Běloruské 
sídlo 

1. tajenka S E G E O L O G Z A R A D U J E 

Milenec A M A N T 
Tisk 

P R I N T 
Rusky „vaz“ 

V J A Z Část kabátu Podoba 

Infekční 
činitele V I R Y 

Tloušť 
K L E N Ě 

Druhová 
číslovka 

T R O J E Cévnatá 
rostlina Chůze 

Nejvyšší 
karty E S A 

Lysina 
P L O S A 

Malířská 
technika 

K V A Š 
Pocházející 

z Pruska Komár 
Skaliska Předmět 

Bobizační 
slabika C E 

Chrobák 
B R O U K 

Kazit 
O R A T 

Mukovy 
iniciály 

P M Ozdobné 
spony Pijavé Nesnáze 

☻ 
Maďarské 

psí plemeno 

Žvást 
B R E P T 

Modlitebna 
S B O R 

Letadlo 
É R O Fiskus Domácky 

Livie Malý keř 

Obchodní 
plachetnice P E R A M A 

Ikonka 
(v mobilu) 

L A J K 
Mírný běh 

člověka 
K L U S Anglicky 

„tečka“ Temnota 

Polsky 
„krása“ U R O D A 

Moderní 
tanec 

J I V E 
Třesknutí 

T Ř E S K Nebo 100 m2 

2. tajenka M Á Ž L U Č O V É K A M Í N K Y 

Nesku-
tečnost I R E A L I T A 

Učené 
pojednání T R A K T Á T 

Zajímalo by mne, zda ... (viz 1. tajenku), když se doví, že ... (viz 2. tajenku).“ 

 
 

Pomůcka:  
GRESK, 

JOT, KENY, 
PREMAUL 

 

Kdo rád 
píše Sleva Chlapec 

(nářečně) 

Jméno 
Šmídovy 
postavy 

Parcela Domácky 
Albert 

Doplavit 
se ☻ Bez černý Samice 

jelenů 
Pracoviště 

v dole 
Model 
Fordu Odklon 

Kabát 
ukrajinského 
kroje (řídce) 

Citoslovce 
překvapení Zásada 

Proložka        
Uzavírat 

        Běloruské 
sídlo 

1. tajenka                 

Milenec      
Tisk 

     
Rusky „vaz“ 

    
Část kabátu Podoba 

Infekční 
činitele     

Tloušť 
     

Druhová 
číslovka      Cévnatá 

rostlina Chůze 

Nejvyšší 
karty    

Lysina 
     

Malířská 
technika     Pocházející 

z Pruska Komár 
Skaliska Předmět 

Bobizační 
slabika   

Chrobák 
     

Kazit 
    

Mukovy 
iniciály   Ozdobné 

spony Pijavé Nesnáze 

☻ Maďarské 
psí plemeno 

Žvást 
     

Modlitebna 
    

Letadlo 
   

Fiskus Domácky 
Livie Malý keř 

Obchodní 
plachetnice       

Ikonka 
(v mobilu)     

Mírný běh 
člověka     Anglicky 

„tečka“ Temnota 

Polsky 
„krása“      

Moderní 
tanec     

Třesknutí 
     

Nebo 100 m2 

2. tajenka                 

Nesku-
tečnost         Učené 

pojednání        

Myslivecké knoflíky

Postup přípravy
1.	 Ze surovin na těsto vypracujte hladkou hmotu 

a nechte ji asi 2 hodiny odpočinout v lednici. 

2.	 Vál posypte hladkou moukou a vyválejte na něm 
asi 2 mm silné těsto. Z  něj vykrajujte kolečka 
(nebo osmiúhelníky, podle nálady a  také toho, 
jaké vykrajovátko máte doma) a ta potom poklá-
dejte na plech na pečicí papír.

3.	 Pak vyšlehejte v míse sníh z bílků, přidejte mle-
té ořechy a  cukr, důkladně hmotu promíchejte 
a navlhčenými prsty ji vršte na připravená kolečka 
– právě proto je dobré si vedle plechu dát hrne-
ček s vodou, do kterého můžete průběžně prsty 
namáčet. 

4.	 Navrch lehce zamáčkněte celý lískový oříšek, 
vložte do trouby vyhřáté na 175 °C  a  pečte asi 
7–10 minut dozlatova.

Těsto
•	 250 g hladké mouky

•	 80 g cukru moučka

•	 140 g másla

•	 3 ks žloutků

Náplň
•	 3 ks bílku

•	 200 g lískových oříšků

•	 200 g cukru moučka

Na ozdobu
•	 2 hrsti lískových oříšků

Poděkování  
autorovi křížovek
Redakční rada touto cestou 

děkuje  autorovi křížovek 
v našem hlasateli - panu Ivo 
Husarovi, který svou prací 

zpestřuje každé číslo našeho 
čtvrtletníku zcela nezištně. 
A přejeme hodně nápadů 
a zdraví do dalšího roku. 


